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Σκοπός:

Σκοπός της εργασίας είναι η διερεύνηση

της επιθετικότητας απέναντι στους

επαγγελματίες υγείας κατά την διάρκεια

της πανδημία COVID-19.

Εισαγωγή:

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό

Υγείας, περίπου το 8-38% των

εργαζομένων στον τομέα της υγείας

υφίστανται σωματική βία, λεκτική

κακοποίηση ή απειλή κατά τη διάρκεια

της καριέρας τους. Με την έκρηξη της

πανδημίας COVID-19 το υγειονομικό

προσωπικό αρχικά ηρωποιήθηκε από το

κοινωνικό σύνολο. Ωστόσο, η

κατακόρυφη αύξηση των περιστατικών

και η έλλειψη θεραπείας για τον COVID-

19, κλόνισε την εμπιστοσύνη του

πληθυσμού απέναντι στην προσπάθεια

και την συνεισφορά των επαγγελματιών

υγείας και αυξήθηκαν τα περιστατικά

βίας εναντίον τους.

Μεθοδολογία:

Πραγματοποιήθηκε αναζήτηση στις ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων

Google Scholar, Pubmed, Sciencedirect, σε ιστοσελίδες και άρθρα

της διεθνούς βιβλιογραφία των τελευταίων πέντε ετών, οι οποίες να

αναφέρονται στην επιθετικότητα εναντίων των επαγγελματιών

υγείας κατά την διάρκεια της πανδημίας COVID-19.

Αποτέλεσμα:

Το προσωπικό του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών,

εκπληρώνοντας τα καθήκοντα του την πρώτη γραμμή, είναι συχνά

θύμα βίαιης συμπεριφοράς. Υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις που

υποδηλώνουν πως οι κρίσιμες συνθήκες τις οποίες επέφερε ο

COVID-19, όπως οι ελλείψεις εξοπλισμού και ο φόρτος εργασίας

του προσωπικού σε συνδυασμό με τον αυξημένο αριθμό

κρουσμάτων, τα υψηλότερα ποσοστά θνησιμότητας των ασθενών

και τον φόβο προσβολής από τη νόσο, συνέβαλαν στην περαιτέρω

αύξηση εκδήλωσης επιθετικών συμπεριφορών ασθενών και

συνοδών προς τους επαγγελματίες υγείας. Σύμφωνα με τη Διεθνή

Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού, περισσότερα από 600 περιστατικά

βίας, παρενόχλησης ή στοχοποίησης σημειώθηκαν κατά την

διάρκεια της πανδημίας COVID-19.

Επιθετικότητα κατά των επαγγελματιών υγείας στη διάρκεια της πανδημία COVID-19

Συμπεράσματα:

Απαιτείται, αφενός εκπαίδευση του προσωπικού στις

τεχνικές αποκλιμάκωσης της ψυχολογικής έντασης

ασθενών-συνοδών και ψυχολογική υποστήριξη των

επαγγελματιών οι οποίοι υφίστανται βία κατά τη

διάρκεια της εργασίας τους, και αφετέρου κεντρικός

οργανωτικός σχεδιασμός για την άμεση λήψη μέτρων

τα οποία αποσκοπούν στην πρόληψη και την μείωση

του φαινομένου, προκειμένου σε μια πιθανή

μελλοντική πανδημία να περιοριστεί ο αριθμός των

υγειονομικών υπαλλήλων οι οποίοι θα υποστούν

βίαιη συμπεριφορά.
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